



22°C
13°C



习近平在十九届中央纪委四次全会上发表重要讲话强调 一以贯之全面从严治党 强化对权力运行的制约和监督

详见 A2

我国养老服务领域第一项 强制性国家标准公布

老人入养老机构前 应当进行风险评估

据新华社电 13日,记者从国务院政策例行吹风会上获悉,《养老机构服务安全基本规范》近日出台发布,这是我国养老服务领域的第一项强制性国家标准,也是养老服务质量的底线要求。

据介绍,这一标准的主要内容包括基本要求、安全风险评估、服务防护和管理要求。其中,基本要求部分明确了养老机构应当符合消防、卫生与健康、环境保护、食品药品、建筑、设施设备标准中的强制性规定及要求。同时,对养老护理员培训、建立昼夜巡查和交接班制度等基础性工作提出了要求。安全风险评估部分明确了老年人入住养老机构前应当进行服务安全风险评估及评估的相关要求,这是精准做好养老机构安全防范的第一关;服务防护部分明确了养老机构内预防和处置噎食、压疮、坠床、烫伤、跌倒、走失、他伤和自伤、食品药品误食、文体活动意外等九种服务风险的相关要求,是目前养老机构中老年人容易受到人身伤害、迫切需要统一规范的九种情形。

标准中提出的预防和处置措施都是经过基层长期实践、广泛验证的有效措施,养老机构只要高度重视、规范化操作就能大幅度降低管理中的风险。管理要求部分明确了养老机构要做好应急预案、评价与改进、安全教育等工作,以便于不断提高服务安全管理的规范化水平和持续性改进能力。

民政部副部长高晓兵介绍,目前,全国统一的养老机构服务标准和评价体系的框架已初步形成。为便于民政部门和养老机构充分做好准备,这一强制性国家标准规定了两年过渡期,在过渡期内,民政部将分类督促指导养老机构对标达标,对条件比较好的养老机构鼓励率先达标,对条件差一点的养老机构要督促、甚至给一些倾斜政策,尽快补上短板。

中国已分享新型冠状病毒基因
序列信息,世卫组织:

不建议对中国 实施旅行限制

详见 A11

今日·大湾区

东莞800余家企业 节后10万岗位求贤

详见 A7

深圳纪委曝光两起典型“四风”
问题

宴会喝掉16万元茅台 一国企董事长被免职

详见 A7、A8

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

央行“二代”征信系统 1月20日上线

“假离婚享受首套房优惠”将行不通

日前,人民银行征信中心方面证实,第二代个人征信系统定于1月20日上线。

新版征信报告将有哪些变化?据业内知情人士透露,新版征信报告将纳入多方面信息,包括共同借款人、信用卡大额专项分期、个人为企业担保、逾期后还款等。这意味着此前想通过假离婚享受首套房优惠贷款政策等做法将行不通,“新版征信”对“认房又认贷”且未对离婚购房做出限制的城市影响最大。

(戴曼曼)

广东两会 决战决胜全面建成小康社会

详见 A3—A6

李希参加省政协十二届三次会议联组讨论 深入学习贯彻习近平总书记 关于坚持新发展理念的重要论述精神 把高质量发展之路走实走好

教育减负为何越减越重? 多名政协委员开“药方”

“南粤家政”工程遍地开花 “一老一小”问题不再难解

广东农业主管部门不仅管种还管卖 翁源兰花徐闻菠萝火了 靠的是这个密码

被誉为“中国兰花第一县”的广东韶关翁源县,凭一县之力贡献了超过全国销量50%的国兰,产品远销全国各地和韩国、日本、新加坡等国家。在13日开幕的“翁源兰花走进大湾区”展销会启动仪式上,一个名为“12221”的营销密码被反复提及。

羊城晚报记者从广东省农业农村厅了解到,这个带火了徐闻菠萝、广东荔枝、梅州柚、翁源兰花、遂溪火龙果、德庆贡柑、阳西程村蚝的营销密码,今年还将在广东越来越多的特色农业主导产业上推广,批量打造更多的“翁源兰花”“徐闻菠萝”。

管种还要管卖

为何“12221”营销密码能带火这些农产品?这是因为广东农业农村部门不但要关心农民如何种,还要操心农产品如何卖的问题。

徐闻菠萝、广东荔枝、梅州柚、翁源兰花、遂溪火龙果、德庆贡柑、阳西程村蚝等区域公用品牌农产品,去年在“12221”市场营销行动有力支撑下取得良好开局,成功解决了大宗农产品产不好、卖不掉、卖不好的尴尬。

以徐闻菠萝为例,实施“12221”市场体系建设以来,徐闻菠萝上市旺季期间价格同比上一年增长5倍以上,农户增收效果明显。去年徐闻菠萝主要产区曲界镇,仅邮政银行农户新增存款就达9.25亿元。

被誉为“中国兰花第一县”的翁源,辖内面积2175平方公里,兰花产业园的规划面积就达1385平方公里。目前园区种植花卉2.43万亩,其中兰花种植面积1.6万多亩,兰花品种达1500多种,兰花企业410家,年产值超15亿元,被纳入了国家现代农业产业园创建管理体系。

大数据对接市场

广东省农业农村厅近日发布了“粤农农(2020)1号”文件,今年要在全省范围内扎实推进“12221”农产品市场体系建设工作。

对翁源兰花、徐闻菠萝这样的优势农产品区,“粤农农(2020)1号”文件规定,要通过

“12221”营销密码

- 制表/刘栩
- 1 建立“1”个农产品的大数据,以大数据指导生产引领销售
 - 2 组建销区采购商和培养产区经纪人“2”支队伍
 - 2 拓展销区和产区“2”大市场
 - 2 策划采购商走进产区和农产品走进大市场“2”场活动
 - 1 实现品牌打造、销量提升、市场引导、品种改良、农民致富等“1”揽子目标



免费坐高铁回家,乘客们很开心 羊城晚报记者 陈亮 摄

600多云南老乡免费坐高铁回家 广东今年将有10趟专列送8300名贫困劳动力返乡

羊城晚报讯 记者周聪、陈亮、梁羽豪,通讯员岑仁宣报道:1月13日上午,前往云南昆明的D3830次列车早早停靠在广州南站。与以往不同的是,该次列车“化身”扶贫专列,免费搭载600余名云南籍在粤务工贫困劳动力返乡。为聆听这些在粤务工者的故事,羊城晚报记者也登上这趟专列。

王先生开心地告诉记者,以前从广州的工厂回家坐火车要34个小时,有时路上要用整整3天时间才回

到家,“买票也很难,如今,我们一个村的好友能凑在一起免费回家,年后还能一起回广州,实在是太好了!”

来自昆明的陈富龙先生说,“广东和云南的人社部门做好了对接,不但为我在广州找到了安保工作,还给我们包车来回,甚至送到镇上,真是什么都给我们搞定了!”

手下管着43个员工的昆明铜都龙洞村吕仁梅成了这趟专列的焦点人物。之前,她生活十分贫困。2017年,她到东莞一家科技企业就业,从一名

基层员工做起,做到管理着公司的生产、技术、人事,如今月薪已近7000元,在老家也建起了新房。她希望“大家都到广东就业创业。只要不懒、肯干、爱学上进,机会多的是”。

据悉,广东省人社厅今年已是第五年开展春运期间扶贫返乡专列活动,今年共有10趟专列,8300名贫困劳动力将免费乘车返乡。春节过后,广东还将联合广西、云南、四川人社部门共同开行入粤返岗专列,免费送3000多名贫困劳动力入粤返岗。

详见 A6



广州生物创新企业将享更多“政策红利”

新药研发最多补助1.5亿元

详见 A10

责编/袁婧
美编/刘栩
校对/黄小慧

